

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖКОМА КПСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 38-й

№ 186 (7076)

ПЯТНИЦА

16

сентября

1966 г.

Цена 2 коп.



Отлично трудится на рыбоугодии в Хангорском соре рыбак совхоза «Горковский» Егор Алексеевич Налимов. Он ежегодно сдает на приемный пункт до 200 килограммов первосортной рыбы.

На снимке: Е. А. Налимов.

Фото И. Сычева.

В горкоме КПСС и горисполкоме ● Об итогах социалистического соревнования коллективов предприятий промышленности, транспорта, строительных и торговых организаций за август 1966 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов предприятий промышленности, транспорта, строительных и торговых организаций за август 1966 года, бюро горкома КПСС и горисполкома признали победителями в социалистическом соревновании:

по предприятиям совхозно-республиканской промышленности — коллектив Лабитнангской лесобазы (директор тов. Ломакин, секретарь парторганизации тов. Степанов, председатель рабочкома профсоюза тов. Шульга), выполнивший план по валовой продукции на 109,8 процента. Коллективу Лабитнангской лесобазы присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома;

по предприятиям местной промышленности — коллектив городской электростанции (дирек-

тор тов. Менг, секретарь парторганизации тов. Деркач, председатель месткома профсоюза тов. Артеев), выполнивший план по выработке электроэнергии на 114,2 процента. За коллективом электростанции оставлено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома;

по предприятиям транспорта — коллектив Лабитнангской автобазы № 1 треста «Тюменьнефтегазстрой» (начальник тов. Мазюгин, секретарь парторганизации тов. Кобыляк, председатель месткома профсоюза тов. Зипун), выполнивший план перевозок грузов на 163 процента, на приведенном тонно-километрам — на 145 процентов. Коллективу автобазы № 1 присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома;

по строительным организациям — коллектив стройучастка окр-

посельского совхоза (начальник тов. Буторин, секретарь парторганизации тов. Рочев, председатель месткома профсоюза тов. Кобзарь) значительно перевыполнивший план строительно-монтажных работ. Коллективу стройучастка присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома;

по торговым организациям — коллектив ОРСа стройуправления № 1 (начальник тов. Соловей-Солован, секретарь парторганизации тов. Кобыляк, председатель месткома профсоюза тов. Зарничий), выполнивший план товарооборота на 108,7 процента, в том числе по розничной торговле на 108,1 процента и по общепитанию на 127,5 процента. Коллективу ОРСа № 1 присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

Отмечена положительная работа коллективов консервного комбината и хлебокомбината, выполнивших план по валовой продукции, пристани, выполнившей план перевозок пассажиров и грузов, строительной — монтажного управления, выполнившего план строительно-монтажных работ, горрайкоопы, выполнившего план товарооборота.

Отмечена неудовлетворительная работа коллективов городской автобазы, не выполнившей план перевозки грузов и пассажиров, строительного управления № 1, не выполнившего плана строительно-монтажных работ.

Бюро горкома КПСС и горисполкома призывают всех трудящихся города и поселка Лабитнанга шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего квартала 1966 года.

На Лабитнангской лесоперевалочной

Высоко держать марку своего предприятия — таков лозунг лабитнангских лесокатов. Продукцию лесобазы хорошо знают у нас в стране. А в нынешнем году цех шпалопиления выпускает шпалу на экспорт. В августе в Венгрию отправлено 1605 штук. А Ленинградский лесной порт принял 4 тысячи штук шпал, которыми предостан совершить путь до берегов Англии.

Навигация — ответственный период в трудовой деятельности коллектива Лабитнангской лесобазы. За короткое северное лето надо обеспечить предприятие достаточным количеством древесины.

Несмотря на штормы, плывут по Оби плотокоррпаны. Древесину на север отправляют сплавные конторы Ханты-Мансийского национального округа. А через Лабитнангскую перевалочную базу лес пойдет на важнейшие стройки страны, на шахты и рудники.

К 14 сентября флот сплавных контор доставил лесокатам свыше 930 тысяч кубометров «зеленого золота».

(Наш корр.)

РЕПОРТАЖ

НАВСТРЕЧУ ДНЮ РАБОТНИКА ЛЕСА

ТАКАЯ ОНА, ТИШИНА

В ремонтных мастерских цеха Лабитнангской лесоперевалочной базы мне пришлось бывать не раз. Открытая дверь. Удивительная для северной широты, звенящая тишина. Как-то она не вяжется со стеллажами, забитыми деталями от моторов, со всем общим делом.

На дворе осень. Но стекла гремят крупная мохнатая капля дождя. Огромную тепло-серую шарку лучи кто-то неуловимо навязывает на слезливое лицо будничного дня. И мерцают краски.

Вдруг голос диктора звонит на оповещение.

— Сегодня на полях Старорозыда убрано зерновых семь тысяч...

Кто-то включает репродуктор. Значит, люди есть.

В кабинете двое — начальник судорембазы Виктор Борисович Малецел и старший механик затона Владимир Луцкий.

— Да, ремонтники на берегу, — рассказывает Виктор

Борисович, — осталось всего лишь человек. Другие плавают на судах. Оставшимся нелегко. Весь текущий ремонт подводной части судов производится в основном эти люди.

Судоподъемник, построенный зимой, не пустует. Кстати, его навешают не только суда лесоперевалочной базы, но и флот других предприятий города и поселка. Неоднократно оказывалась помощь в ремонте судов и подшефному совхозу «Байдаринский».

Пока мы беседуем просят дождик и пестрая радуга одним своим дождем уперлась в противоположный берег Оби. Не светлело. На горизонте вырисовывается Салехард.

В комнату вошел Антон Иванович Миделег. Сразу же речь пошла о шпалах и валлах. Здесь Антона Ивановича зовут почетным кузнецом. На судорембазе он работает свыше 15 лет.

— Если требовый винт от Миделега, значит судно будет летать, как кошка горца, — так

говорит капитан.

...Видит расплавленный металл. Через защитные очки видно, как в пламени весело пляшет синяя молния. Этот лед воя электросварщик Александр Васильевич Угренников. Ничего не скажешь, чисто сработано! Рядом с Угренниковым слесарь затона Александр Федорович Болотенко. Вот он нажимает кнопку пускателя шпала и шпале ТЛ-182 поднимается еще выше. Теперь можно производить ремонт дальше.

Несколько специальностей имеет Петр Федорович Панчук. Он и слесарь, и фрезеровщик и токарь, и... балаяст. Короче, на все руки мастер. Только что он помогал на слепе и теперь идет к фрезерному. Поступила срочный заказ. Обозло него склоняется у станка токарь Иван Федорович Михален. У него тоже шпала. Оба с головой ушли в работу, стараются не терять ни минуты.

Конца навигации близко.

Виктор Михайлович Мельников и механик Василий Михайлович Ивинский умеют вовремя заметить опасность и в кратчайший срок произвести ремонт. Бывает, что экипаж работает над этим всю ночь. Благодаря высокой сознательности, дисциплине, четкой организованной работе, судно вновь отправляется в рейс, почти без всякого простоя. Это один из примеров северского героизма рабочих будней.

...Отказав протоку звонким напором sireны, проходит лед. Это хорошо, что сейчас пустует акватория рейда. Значит суда в пути, значит еще больше «зеленого золота» получит наша страна.

Да, обманчивой может оказаться тишина. Мир теперь ледно, что каждая минута ее использована ратует жизни. Как же плаче, ведь кругом люди с дурными глазами, горящими сердцами и умелыми руками.

В. Корнин (Наш корр.)

Идущие в пятилетку

Уже сообщалось, что экипажи МРТ «Гроза» и СТБ «Ормон» за высокие показатели во втором квартале награждены денежными премиями и Министерством рыбного хозяйства РСФСР и Президиума ЦК проф-

союза работников пищевой промышленности. Отлично несут трудовую вахту первого года пятилетки и команды других судов базы мор-

ского лова. Экипажи МРТ «Самум» и МРС «Отличный» уже выполнили годовую план добычи рыбы на 114 процентов. Перевыполнили го-

довые задания рыбаки сейнера «Гремящий» и МРТ-152.

Экипажи этих судов награждены почетными грамотами и занесены

на Доску почета Ямало-Ненецкого округа.

В честь 49-й годовщины Октябрьской революции обаялись добыть сверх плана по 250 центнеров на каждое судно.

Д. АРСЕНТЬЕВ.

● **Путина** — фронт пятилетки

Если подходить разумно

Как-то в кабинет заместителя директора Новопортовского рыбозавода тов. Чаплы зашел пожилой немец Худи Нюбит. После установленных обычаев приветствий, рыбак спросил:

— Хочешь много озерной рыбы? Она есть! Знаю такое озеро, называется Вайвоерта, хорошее озеро. Много щуки, сьрка, пыжьян, ценура...

Руководители рыбозавода знали о существовании этого озера, но не придавали особого значения его запасам. Находится оно примерно в восьмидесяти километрах к северо-западу от Мыса Каменного. Убедительные доводы опытного рыбака заставили призадуматься. После обстоятельной беседы было решено провести там пробный лов. И поручили это дело Худи Нюбиту.

Этот разговор произошел в начале января. А в конце второго квартала подвели итоги работы Худи Нюбит. Опытный рыбак выловил 97 центнеров рыбы. Результат, как говорится, налицо. Худи Нюбит выловил рыбы больше всех, получив, соответственно, и более высокую заработную плату.

Отдел рыбодобычи решил использовать озеро Вайвоерта и другие рядом с ним расположенные, и применить там новый способ добычи — надинские котцы. В первой половине августа начальник отдела рыбодобычи Александр Конев вместе с представителем СИБНИИРХа отправились на озеро и помогли рыбакам поставить первый котец.

На узкой речке, соединяющей этот водоем с небольшим озером, и был сооружен котец. Верхняя часть щитов, из которых он состоит, сделана из вольерной сетки, а нижняя — из дерсяиной клетки. Размер ограждения — 11х7х9 метров. Всего было установлено 18 щитов. Уне первая проверка показала хорошие результаты: рыба заходит в явущину.

По нашим подсчетам к концу октября, когда можно будет приступить к вылову рыбы, мы возьмем из котца не менее сотен центнеров «живого серебра», — рассказывает Александр Конев, — причем себестоимость этой рыбы будет значительно ниже, чем той, которую вылавливают бригады обьеганов способами на рыбугадьях Обской губы.

Л. ШЕВЕЛЕВ
вос. Новый Порт.

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС стали исторической вехой в развитии экономики страны. Хозяйственная реформа, провозглашенная на Пленуме, открыла новые перспективы и новые пути для развития промышленности, повышения эффективности социалистического производства, лучшего использования производственных резервов и научной организации труда. Сотни предприятий страны уже перешли на новую систему планирования и экономического стимулирования. Огромную работу по претворению в жизнь решений сентябрьского Пленума должны передать и партийные организации — вожаки рабочих коллективов.

Коммунисты консервного комбината тщательно изучили решения партийного Пленума и руководствуются ими в своей повседневной практике. Были разработаны и утверждены мероприятия, составлен график перехода цехов на хозяйственный расчет, рабочие, инженерно-технические работники и служащие прошли специальные экономические курсы. В декабре, минувшего года состоялась экономическая конференция Ямалрыбпрома. Активное участие в ней приняли и работники комбината. Затем такая же конференция была проведена на самом комбинате.

Одна из главных задач партийной организации — поднять ответственность и инициативу коллектива. На заседаниях партбюро заслушивались начальники рыбозаготовительного, консервного, паровогормеханического, строительного цехов о ходе претворения в жизнь решений сентябрьского Пленума. Вот неполный перечень вопросов, которые ставились на повестку дня: о качестве продукции в консервном цехе; о состоянии и эффективности ПОТ; об учете хранения и расходовании горюче-смазочных материалов; об использовании механизации и мерах по ее эффективному использованию; об ускорении технического прогресса и улучшении экономических показателей производства. В цеховых партийных организациях заслушивались отчеты начальников

ПАРТБЮРО И ХОЗЯЙСТВЕННАЯ РЕФОРМА

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь

цехов, мастеров и механиков об использовании основных фондов и оборудования, об организации труда и сменах, о качестве продукции. Совместно с администрацией партбюро провело совещание с начальниками цехов и отделов, мастерами о роли мастера в выполнении производственных планов и воспитательной работе. Проведено также совещание с молодыми специалистами, рационализаторами и др.

Все эта работа была направлена к одной цели — мобилизовать коллектив на борьбу за улучшение экономических показателей. И она дала свои плоды. За семь месяцев валовой продукции по сравнению с таким же периодом прошлого года выработано на 98 тысяч рублей больше, выпущено 624 туб консервов сверх плана. Выполнили мероприятия по снижению убыточности, коллектив добился следующих результатов: механизация производственных процессов дала 18 тысяч рублей экономии, увеличение объема производства — 19 тысяч, сокращение расхода сырья, материалов, топлива и тары — 26 тысяч рублей. В целом планируемые убытки снижены на 95 тысяч рублей, в том числе от реализации продукции на 52 тысячи рублей. Себестоимость товарной продукции снижена на 25 тысяч рублей. Производственные фонды возросли на 48 тысяч рублей по сравнению с прошлым годом. Выработано товарной продукции на 255 тысяч рублей больше. Выпуск товарной продукции на 1 рубль основных фондов поднялся с 1 рубля 14 копеек в 1965 году до 1 рубля 45 копеек в нынешнем году.

Нет сомнения, что результаты могли быть значительно луч-

шими, если бы выполнялись все намеченные организационно-технические мероприятия. К сожалению, в этом деле допускаются большие просчеты и недоработки. Не выполняется график перевода цехов на хозяйственный расчет. Паровогормеханический и транспортный цеха должны были перейти на хозяйственный расчет с 1 апреля нынешнего года. Но они не перешли и по сей день. На 32-х намеченных организационно-технических мероприятий с общей экономией в 28,05 тысячи рублей выполнено за первое полугодие только 17 с общим условно годовым экономическим эффектом 18,5 тысячи рублей. На за снижение заготовок сырья недоделано 1567 центнеров мороженных рыбопродуктов, охлажденных рыбопродуктов вместо двух тысяч центнеров дано только 60. А ведь выпуск этого вида продукции значительно повышает качество, снижает затраты, расход консервирующих материалов. Но пока этот резерв не используется.

Выпуск рентабельных балычных изделий из муксуна на один центнер дает 8 рублей 60 копеек чистой экономии. Если выполнить задание в 200 центнеров — экономия составит 1,7 тысячи рублей. Однако этой продукции

выработано только 18 центнеров. Большую экономию дает сбор животного осетра и полное использование его отходов. Планировалось собрать не менее тысячи центнеров осетра, собрано же 1800, в том числе живого 1410. Ценный продукт представляет печень осетра. Достаточно сказать, что один килограмм ее стоит 1 рубль 17 копеек. Перерасход печени составил 2357 килограммов, потеряно 2757 рублей. Причина этого кроется в халатном отношении мастеров рыбозаготовительного цеха к разгрузке сырка и подаче печени для обработки.

За срыв доставки полуфабриката на балыки и копчение в количестве 1550 центнеров комбинату предъявлен штраф в 18 тысяч рублей. Мы обязаны поставить 40 тысяч ящиков на другие заводы. Если лесочех не изготовит их сейчас, ящики придется отправить зимой самолетами. А это будет стоить ни много ни мало 44 тысячи рублей. Большие суммы составляют счета за простой вагонов и судов. На предприятиях все еще не изжиты факты потерь от брака, перерасхода материалов и другие убытки.

Решения сентябрьского Пленума заставили нас серьезно задуматься над использованием оборудования. Отправлено другим предприятиям и списано оборудование на 306 тысяч рублей, что дало экономии в 12 тысяч рублей. Введено нового оборудо-

Необычный памятник

Монумент — 13-метровая буровая вышка установлена на Елшанском газопромысле. Он воздвигнут в честь 25-летия нефтяной и газовой промышленности Саратовской области. За четверть века здесь открыто более пятидесяти месторождений газа, добыто свыше 45 миллиардов кубометров голубого топлива.

Природный газ, добываемый в недрах Заволжской степи, вытекает в Москву, Тамбов, Пензу, Горький, Иваново, Владимир, Ярославль, Череповец и другие города.

В Намгах его ласково зовут Севером. Хановин Нэзри, в переводе с маньчжурского означает север. Родился и вырос он в маленьком рыбачьем поселке. С детства освоил все премудрости охотничьего и рыбачьего промысла. Сейчас на Пуйковском рыбозаводе имя Хановина называют с гордостью. Ежегодно он первыми берет установленные задания, сдает рыбу хорошего качества. Сейчас Хановин ведет лов в сетях. Он первыми начал экспериментальный план и намерен досрочно завершить годовую. Фото В. Рочева.

ВЫШЛИ ИЗ ПРОРЫВА

В конце сентября округа не выполнили план по доходам. В августе они приняли все меры, чтобы вырваться из прорыва и завершили месячный план на 102,4 процента. Особенно успешно справились с планом Ямалский, Тазовский, Нуревский и Красноселькупский узлы связи. Высокотехнологичные добывали первое, второе и третье городские отделения: их показатели от 121,3 до 132,5 процента.

По агентству «Совшечать» план также перевыполнен, причем по подписке на 103,7 процента, по разнице — на 106,3 процента. М. Чемалков.



Царство холода

На Ереванском заводе синтетического каучука имени Кирова пущен цех промышленного холода производительностью в сутки десятки миллионов килокалорий.

Холод в производстве хлорпренового каучука так же необходим, как высокая температура для плавления металла. Вышедшие из реакторов химические газы при низкой температуре застывают, превращаясь в изидность, а потом перерабатываются в каучук.

Сейчас сооружается вторая очередь цеха.

КРАСНЫЙ СЕВЕР

Группа тюменских лекторов, приехавшая в Салехард для проведения курсов пропагандистов, приступила к чтению лекций среди населения.

Лектор обкома КПСС А. И. Суворов прочитал лекции «О некоторых итогах экономической реформы в промышленности СССР» в коллективах кон-

сервного комбината и эспедиции. «О ходе перспективного экономического соревнования СССР и США» — в культпросветучилище, «О международном положении» в средней школе № 1 и аптеке.

Кандидат исторических

наук Г. А. Мазуренко выступил с лекциями «О международном положении» в торговом, медицинском и педагогическом училищах, в средней школе № 3 и санэпидстанции.

Лектор обкома партии М. Г. Саминина прочитала

лекции «О международном положении» для коллективов горпромакомбината, транспортной канторы потребсоюза, пожарной охраны и культпросветучилища. Лекции воспринимаются с большим интересом. (Наш корр.)

Лекции для населения

ванна на 25 тысяч рублей. Однако и здесь еще не все сделано, илтишек оборудования составляет 8618 рублей, не установлено оборудования на 11627 рублей.

Надо сказать, что на комбинате плохо работают общественные организации, в том числе бюро экономического анализа, постоянно-действующие производственные совещания. Долго длится организационный период НОТ. Плохо обстоит дело и с экономическими кадрами. Большинство экономистов и бухгалтеров закончили годичные курсы, а со специальным высшим и средним образованием нет ни одного работника. Поэтому трудно глубоко проанализировать экономические показатели работы предприятия. Не изменилось и планирование. Сейчас производственный план увеличен на 1 миллион банок консервов, а остальные показатели остались без всякого изменения. Имя, что это не правильно.

Для того, чтобы предприятие стало прибыльным, а оно должно быть прибыльным, нужно изменить цены на продукцию, разделить затраты труда на обработке рыбы при кольцевом сборе, использовать внутренние резервы. Тогда бы возросла роль материальных стимулов, и у предприятия была бы возможность для поощрения лучших работников. Зарплата всех категорий работников комбината возросла бы, премирование производилось бы из двух фондов. И люди были бы заинтересованы вести борьбу за экономию материальных и денежных средств.

У нас еще не повышена мате-

риальная ответственность за порученное дело. Имеешь безделье оборудование—плати за него, выпустил брак—тоже плати. Материальная ответственность должна стать стимулом к разумному хозяйствованию. Выпуск продукции у нас идет еще в несоответствии с планом ассортимента и запросом потребителя. В погоне за валом мы зачастую выпускаем продукцию, не пользующуюся спросом населения.

Для того, чтобы полностью перейти на новую систему планирования и экономического стимулирования, все эти вопросы нужно решить.

Сейчас на комбинате проходит конкурс на лучший цех по рационализаторской работе. Он будет продолжаться до декабря. Выступил приступили на предприятии и к осуществлению планов НОТ. Тот во всех начальных задачах коммунисты. Они находятся на всех ответственных участках производства. 54 из них являются ударниками коммунистического труда. Отряд коммунистов способен возглавить движение за рентабельную работу предприятия, за повышение эффективности производства.

Резервов для снижения убытков на комбинате имеется много. В цехе № 1 да и на других участках производства надо полностью использовать дополнительную рабочую силу. В консервном цехе решено перейти на учет выработки продукции и по отходам, а по тушкам, что дает дополнительный выход продукции за счет экономии сырья на 3—4 процента. Установлено, что закаточные машины используются только на 60 процентов.

Здесь тоже кроется большой резерв. Сейчас в консервном цехе 48,7 процента составляют ручные процессы. Мысль рационализаторов должна быть направлена на механизацию заливки банок маслом, установку соедозатора, механизированный просчет банок. Необходимо также механизировать разделку мелкой рыбы, трудоемкие работы в холодильниках и на складах. Надо решить также вопрос с реконструкцией жестяно-баночного цеха и переходом на выпуск банки № 3. Это даст 68 копеек экономии на каждой банке, уменьшится расход сырья. Нужно думать и о строительстве цехового зала. Выпуск пастеризованной зернистой икры даст чистую прибыль предприятию.

Все эти и другие резервы, ликвидация беспхозяйственности могут создать хорошие условия для дальнейшего подъема производства. Для глубокого анализа состояния производства и борьбы с другими предприятиями, в частности, Ишимского авторизованного завода нужно создать специальные комиссии по качеству, внедрению новой техники, научной организации труда и другим. Они смогут глубоко изучить свои участки, подчитать неиспользованные резервы и внести свои предложения. Несомненно, что это принесет большую пользу.

Перед партийной организацией комбината стоит огромная задача—на деле показать свою боеготовность в борьбе за подъем экономики.

3. Такунцава,

секретарь партийного бюро Салехардского рыбоконсервного комбината.



ЕСТЬ ТАКАЯ СТРАНА ТОФАЛАРИЯ

Есть такая страна—Тофалария и живут в ней тофы—представители одной из самых маленьких народностей нашей Родины. Затевавшийся в Восточных Саянах (Иркутская область), этот дивный уголок природы поражает своей дикой первозданной красотой. Леса, альпийские луга и горы, заснеженные вершины которых ведро оштукатурены нами, неудержимо влекут к себе туристов. Сказочно богаты недра страны тофа. Золото, слюда, гранит, тальк. Поэтому так притягательны эти края для геологов.

Страна в 450 жителей. Политика царизма, гнет купцов и шаманов, голод и эпидемии привели к тому, что обитатели тайги были поставлены на грань вымирания. Советское государство много сделало для улучшения жизни этой малочисленной народности. Повышены цены приема пушнина, увеличены отчисления от доходов охотников на нужды культуры и быта, дети тофа от школьного возраста до окончания вуза воспитываются и обучаются бесплатно. Тофские села залиты ирригационным электричеством, в каждом доме звучит радио. Магазины, школы, детские сады—все, как на «большой земле». И, конечно, самолеты и вертолеты. Это основные виды транспорта, соединяющие Тофаларию с районым центром Ишимским.

Наш репортаж сделан в селе Алыджер, колхозе «Красный охотник». Познакомьтесь с жизнью тофов, приморских охотников и оленоводов, мужественных и выносливых людей, влюбленных в свой суровый и прекрасный край.

Успешно промысла бекму и соболя в этом году Иван Сергеевич Бананов. Сотни соболей, тысячи шкурки белок. Годы посеребрили виски, избороздили лицо морщинами, но охотник не может усидеть дома, настойчиво влечет к себе тайга.

Фото Э. Брюханенко, Фотохроника ТАСС.

ТРУДНЫЙ ЭКЗАМЕН

ДУШАНБЕ. На проспекте Ленина можно было видеть три изящные автомашины. Это новые модели микроавтобусов «Латвия». Они приехали сюда по маршруту Ош—Мургаб—Хорог—Душанбе. Модернизированный «Латвия», рассчитанный для горных дорог, уже полтора месяца сдает экзамены. Автобус выдержал испытания и на самой трудной трассе, которая проходит через намские перевалы на высоте свыше четырех тысяч метров над уровнем моря.



На снимке: на тофу в деревне Бис Сан. Фото ВИА—ТАСС.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

НОВЫЕ МОРЯ НЕФТИ

Мангышлак, Узень. Эти названия, бесспорно, войдут очень скоро во все учебники геологии и экономические справочники. Здесь, на западной окраине Казахстана, найдены уникальные запасы нефти. Новое сообщение пришло с Мангышлака. Из скважины № 14, с глубины 1790 метров ударил мощный фонтан нефти дебитом 50 тонн в сутки. В отличие от обычной залегающей здесь высокопарафинистой нефти получена чистая, легкая, слабопарафинистая нефть. Фонтан легкой нефти, ударивший с шиком, так называемого двадцать второго горизонта, ломает все прежние представления геологов об условиях месторождения. Скважина № 14, пробуренная через все три горизонта, показала нефтенасыщенность по всей 250-метровой толще. Геологи объединения «Казахстаннефть» утверждают, что это открытие свидетельствует о значительном распространении залежей нефти в нижних этажах структур и новых крупных выхах. Намечены районы новых поисковых работ.

«УРОЖАЙ» СИБИРСКИХ ГЕОЛОГОВ

НОВОСИБИРСК. Новое нефтяное месторождение Чебаче, содей мощней за всю историю разведок на севере Томской области газовый фонтан—такой августовский «урожай» разведчиков недр Новосибирского геологического управления.

НА ПРАКТИКЕ В ЧЕХОСЛОВАНИИ

Сорок будущих журналистов и филологов Тбилисского университета проходили трехнедельную производственную практику в Праге. В беседе с корреспондентом АПН руководитель тбилисских студентов профессор Отар Джанаридзе сказал: — Производственная практика за рубежом—новая форма сотрудничества между студентами социалистических стран. В Праге наши студенты журналисты знакомы с работой чехословацких газет, а также с постановкой типографского дела. Филологи прошли практику в библиотеках, школах, клубах. Профессора Пражского университета читали для тбилисских студентов специальные лекционный курс.

(АПН).

Без вины виноватые

Около санаторно-лесной школы № 2 лежат стройматериалы. Слышен знойный стук топоров, голоса рабочих—идет ремонт школы. В числе других здесь работает и бригада Ивана Дмитриевича Платникова. На Доске показателей окружного ремонтно-строительного управления она стоит первой. И не случайно: дружно, слаженно работают плотники. На их счету большой объем работ: под все здание школы подведены новые вены, сделана обшивка панелей, перестилка полов. Плотники хоро-

шо справляются с порученным делом, и вот результат: план июля бригада выполнила на 174 процента, а августовское задание—на 209 процентов! Почти все рабочие бригады—опытные плотники, посвятившие этой работе многие годы своей жизни. Бригадир Иван Дмитриевич работает в управлении с 1958 года. Много домов построила бригада за эти годы, много благодарностей и почетных грамот получили они за свой труд. Не их вина, что ремонт школы не закончен вовремя.

Об этом нужно спросить руководителей управления: почему не смогли направить на ремонт необходимое количество рабочих и обеспечить бесперебойную доставку стройматериалов? Всем известно, что дожда дедки испортит бочку меда. Так ли уж радуются строители, глядя на Доску показателей? Учебный год начался, дети ждут перехода в обновленную школу, а ремонт до сих пор не закончен. Не поставят ли они это в вину рабочим, в том числе и бригаде И. Д. Платникова, которая постоянно перевыполняет задания?

В. Старцева.

— Где был? — У товарища...

Алексей Яшин—слесарь ремонтно-механических мастерских Лыбтинской лесобазы. Его ценят на работе, как хорошего специалиста и товарища. Случилось так, что ему предложили помимо основной работы исполнять обязанности слесаря-наладчика в цехе ремонта лесобазы. Сначала все шло хорошо, но с некоторым пор с Алексеем что-то случилось. Он начал плохо относиться к де-

тям и желе, стал пропускать домой неподходящую зарплату, а однажды и вовсе не явился домой. Забеспокоилась жена: и миллион ли угодил? Но вот супруг появился дома. Было видно, что он с большого похмелья. — Где был? — У товарища. Алексей все чаще стал уходить из дома под каким-либо предлогом, а возвращался обычно под утро.

Яшин зарабатывал ежемесячно до двухсот рублей. Но эти деньги перестала видеть семья—их оставил Яшин в квартире Ивана. Спокойно смотрел Иванов, как Яшин пропивает большие суммы. Все это отлично видел и соседский Алексей, но из у кого из них не хватило гражданского мужества честно спросить Яшина: «Что ты делаешь? Опомнись!» Более того, когда жена Яшина, узнав обо всем, спросила Иванова зачем он потворствует пьянству и разврату ее мужа, тот только усмехнулся и ответил: — Он хороший производитель, остальное меня не касается. Семья распалась и помогли в этом те, кто вовремя не одернул Яшина.

Е. Ситников.

ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Флора сельскохозяйственного кооператива в деревне Бис Сан (провинция Хабах) почти на 30 гектарах вырастили хороший урожай архаи. Государству уже продано 35 тонн земляного ореха.

На снимке: на тофу в деревне Бис Сан. Фото ВИА—ТАСС.

